[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Отчет Главы администрации сельского поселения «сельсовет Александрийский» за 2024 год
Уважаемые односельчане, вот и прошел еще один год нашей с Вами работы. За отчетный период 2024 года хочу сказать следующее, что администрация с обязанностями справилась по мере возможности. Главными задачами в нашей работе - это исполнение полномочий в соответствии со ст. 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Уставом поселения и другими федеральными, республиканскими и районными правовыми актами. Это - прежде всего:
Исполнение бюджета поселения;
Благоустройство территории сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности населения;
Выявление проблем и вопросов жителей села путем общения и опроса.
Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос. Главным финансовым инструментом для достижения стабильности, социально- экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, это бюджет, бюджет в этом году выполнен. Доходная часть бюджета сельского поселения в 2024 году при плане 2276200, поступило доходов 3984696 рублей
Арендная плата за землю при плане 1549900 руб. Выполнено 2726313 руб.
Земельный налог при плане 316000 руб. выполнено 721490 рублей 
Имущественный налог при плане 254200 руб., выполнено 410150 рублей
Налог на доход физ лиц при плане 119300 руб. выполнено 102915 руб.
ЕСХН при плане 36800 руб. Выполнено 23827 руб.
Дотации при плане 3250000 руб. Получено 3250000 руб.
Расходная часть бюджета поселения за 2024 год выполнена в объеме при уточненном плане на год -      5266898      рублей, что составляет  92 процентов к годовому плану.
Структура статей расходов следующая:
· [bookmark: bookmark34]расходы по ВУС -  367610 рублей или 5.4% от общего объема расходов
· [bookmark: bookmark35]оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда -  1872032 рублей или 27 %   от общего объема расходов;
· [bookmark: bookmark36]оплата коммунальных услуг, всего -  50000    рублей в том числе: за электроэнергию - 50000 рублей;
[bookmark: bookmark37]ремонт и обслуживание оборудования и автомобиля по администрации-  18000 рублей
· [bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark39]приобретение канцелярских товаров -  8500    рублей;
· [bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42]оплата информационных услуг ( Интернет) -  39000 рублей;

   Благоустройство села 1487958 рублей  в том числе :
оплата электроэнергии за уличное освещение -  500000    рублей
приобретение водопроводных труб 350000 рублей
Ремонт водопроводной сети 60000 рублей
Установка осветительных приборов 35000рублей
Грейдирование дорог 150000 рублей
Приобретение ПГС 150000 рублей 
Межевание земельных участков 40000рублей

Заработная плата работникам администрации за 2024 год оплачена полностью. 
В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения по местным налогам (к ним относится налог на землю и налог на имущество) в 2024 году администрация поселения продолжила работу по налоговой базе в части уточнения отдельных участков и данных об их правообладателях. Проведена основная  работа по Генплану. Текстовые носители получены.  Остался финальный этап -проведение публичных слушаний , вынесение Постановления об утверждении Генплана.
Проводится работа по технической инвентаризации индивидуальных жилых домов и земельных участков. 
[bookmark: bookmark3]Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение.
[bookmark: bookmark4]Проведено заседаний депутатов 9
В течении года принято входящей корреспонденции - 380, исходящей - 181. Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки. В текущем году Администрацией сельского поселения были реализованы следующие мероприятия:
Во всех предприятиях, организациях и учреждениях с массовым пребыванием людей проводились практические беседы с обслуживающим персоналом и сотрудниками по изучению действий в случае угрозы совершения террористических актов и возникновения других чрезвычайных ситуаций. Проводились мероприятия строго придерживаясь пунктов санэпидемнадзора. Проводилась проверка исправности средств пожаротушения, состояние путей эвакуации. Разработаны инструкции о порядке действий сотрудников на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, оповещении населения.
Для информирования населения о деятельности администрации поселения вывешены нормативные документы, графики приема граждан главой администрации, заместителем, участковым инспектором. В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проведена работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении.
В 2024  году проведены сходы  граждан, где поднимались вопросы о санитарном состоянии села и его благоустройстве, о введении противопожарного режима и открытии купального сезона 2024.
На счет санитарного состояния хочу отметить следующее, что нам, жителям нашего села надо поддерживать порядок не только в личных подворьях, но и на улице. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории села. Не бросайте мусор на территории улиц, не вывозите мусор, который можно сжечь, за территорию села. Этот же мусор разлетается потом по всей территории. Прошу Вас, уничтожайте мусор в домашних условиях, а твердый мусор прошу собирать в мешки и вывозить в одно определенное место.  Также хочу неоднократно сказать за скот, который  не загоняется во дворы на ночь, и поэтому такой бардак творится на улицах! Заботу о чистоте должны проявлять сами жители. 

Сельское хозяйство. На 01.01.2025 г. поголовье крупного рогатого скота составило 4685 голов, из них коров 8200  головы, овцы и козы 13400 голов, лошади 88 голов, птицы 3200 . В отчетном периоде была проведена работа по биркованию скота . Но работа пока не завершена. И опять вернусь к одному и тому же вопросу, скот держим, а смотреть за ним не хотим. 
По вопросу работы участкового инспектора: Хочу сказать следующее, что работа определенная проводится.  Хотелось бы обратить внимание на работу с молодежью, особенно в ночное время суток, все знаете, что неоднократно приходилось ремонтировать карусели на детской площадке.
В селе работает комиссия по терроризму и экстремизму. В нашем сельском поселении нет лиц, состоящих на учете по ИГИЛ. Поэтому приоритетным направлением нашей совместной деятельности должно быть сохранение гражданского мира, межнационального согласия. В целях профилактики комиссией по адаптации мирной жизни привлечены старейшины села и имамы мечети. Проводится работа с молодежью села и подростками в школе.  

Электроэнергия. В 2024  году производилась обрезка деревьев, растущих рядом с линией электропроводов.  На   трансформаторах  был произведен ремонт. На большинстве  трансформаторов были также  заменены провода от трансформатора до начала линии. Было проведено ограждение некоторых трансформаторов.
В администрации ведется воинский учет в соответствии с требованием закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете в сельском поселении состоит 567 человек, из них; граждан пребывающих в запасе 505 человек, в том числе офицеров запаса - 2 чел., граждан, подлежащих призыву на военную службу не пребывающих в запасе 30 человек. За отчетный период внесены изменения в учетных данных граждан. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета. Проведена сверка учетных карточек с отделом военного комиссариата. В октябре 2024 года сформулировано 20 личных дел на юношей призывного возраста 2008 года, для постановки на первичный воинский учет. В период весеннего и осеннего призыва 2024 года вызвано повестками 30 человек, из них не явилось  117человек, из них 9 человек со своими семьями не проживают на территории сельского поселения. Призваны на военную службу  за период 2023 года 2 человека. В зону СВО по контракту был отправлен 2 чел 
О решении социальных вопросов. На территории сельского поселения на обслуживании соц.работником находятся 44  человека пожилого возраста, обслуживает 5 соц.работник  жалоб на их работу от обслуживающих не поступало, работой удовлетворены.
Здравоохранение. Лечебным заведением, которое оказывает населению медицинскую помощь, является врачебная амбулатория. На сегодняшний день их у нас 2 : в селе Александрия и в с. Сангиши. В 2024 году в наши села приезжал из центральной районной поликлиники флюромобиль. Также приезжают специалисты разного профиля врачи для детей и взрослых.
Муниципальное образовательное учреждение. На территории нашего сельского поселения  находятся 2 школы. 
На территории сельского поселения также расположено одно дошкольное учреждение , наш Александрийский детский сад. В 2023 году Александрийский детсад выпустил 20 детей . 
Библиотека. В нашем селе работает сельская библиотека, деятельность которой направлена на привлечение взрослых и детей к чтению, к использованию библиотеки как информационно-досуговое учреждение. Работа библиотеки строится по разным направлениям: патриотическое, литературное, экологическое и выставочная деятельность. Библиотека работает по специализации, помощь учебному процессу.
Сельский дом культуры проводит мероприятия ко всем знаменательным датам и не только.  Но все наверняка знают в каком плачевном состоянии находится на Дом культуры.  Дом культуры  включили в нацпроект  по проведению капитального ремонта в этом здании. Проектно-сметная документация готова , оплачена и   представлена в Минкультуру. К сожалению работы по капремонту в 2024году не были начаты.
О задачах на 2025 год. Много работы предстоит сделать в новом году.
1. [bookmark: bookmark9]необходимо провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.
2. [bookmark: bookmark10]улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры
3. довести  работу по биркованию скота
4. [bookmark: bookmark13]довести работу по строительству мусорных площадок.
5. Закончить работу по утверждению  генплана
6. [bookmark: bookmark14]вовлечь молодежь в социально полезную деятельность


Спасибо Вам, за то, что понимаете нас, помогаете в работе, указываете на недостатки, принимаете активное участие в жизни села.



С уважением и.о. главы администрации
 муниципального образования 
сельского поселения 
«сельсовет Александрийский»                                                         Ляшок Т.В.




